

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

“妈呀！ 天上掉下来 一把菜刀！”

事发海口水岸听涛小区,业主惊魂;记者调查发现
多个小区均存在高空抛物;警方:造成他人损害需担责

1 讲述

天降
菜刀吓坏
业主,“差
点砸到我
头上”

“妈呀!那么大一把菜刀从天上掉下来,要是被砸到,后果真的不敢想。”回想起发生在4月30日的那一幕,水岸听涛小区业主张女士仍心有余悸。据她介绍,当晚7时许,她从小区一栋居民楼下路过时,突然听见身后“咣当”一声,似有硬物落地。回头一看,一把菜刀就落在自己身后不远处,“当时就有一种后背发凉的感觉,太吓人了。”张女士定了定神,担心还有别的东西掉下来,赶紧躲进楼内。

与张女士相比,业主王阿姨所遭受的惊吓更厉害,“当时那把菜刀就落在离我不一米的地方,差一点就砸到我头上了。”王阿姨告诉记者,当时在楼下散步的业主不在少数,许多人都听见了菜刀落地的声音,却没人知道是楼上何人所丢。幸运的是,这把“天降菜刀”没有伤到人,但是目睹这一幕的业主们却始终心有不安,“我这几天从楼下走过时都有点强迫症了,逼着自己抬头看天,就担心天上又掉下来什么东西。”一名业主说。

据王阿姨介绍,类似的高空抛物在小区内并不鲜见,“丢个塑料袋或者饮料瓶是常有的事,但是丢菜刀还是第一次见,想都不敢想。”王阿姨说,当时就有业主报了警,但由于“嫌疑楼”一共有25层,大伙也没看见是何人所丢,民警到现场后也未能找到当事人。

2 调查

高空
抛物屡见
不鲜,掉
落的物体
千奇百怪

其实,高空抛物现象在很多小区都曾发生过,由此也引发了不少安全事故。4月中旬,海口皇家花园一名女住户被高空落下的不明物体砸中头部,当场头破血流,但因没有目击者,事情无从查起,受伤住户只能自认倒霉。记者走访发现,海口不少小区都存在高空抛物的现象,掉落的物体更是千奇百怪,归纳起来大概有三类:

生活垃圾是最常见的一类,比如烟头、塑料袋等。“车停在楼下,第二天早上发现有个烟头落在挡风玻璃上,也不知道是谁干的。”家住皇家花园的业主林先生表示,楼上丢烟头、塑料袋、饮料瓶等垃圾很常见,更奇葩的是尿不湿、卫生巾等物品也在高空抛物之列。

海口工艺花园小区的住户李女士住在三楼,窗外是隔壁房屋的楼顶平台,几乎成为高空抛物的承接台,“三天没人清理就脏得要命,什么废纸、烂菜叶啊都被人从楼上扔下来,搞得我都不敢开窗。”

硬物也是高空抛物的一类,比如碎瓦片、半截木头、易拉罐等。记者调查发现,近几年见诸报端的高空抛物砸中楼下轿车的就有几起。有的是人为,有的是建筑物部件(如屋

3 处罚

高空
抛物造成
他人损害
需担责

记者在走访中发现,不少高层小区都张贴有“禁止高空抛物”或者“提防高空抛物”的告示,号召高层住户从自身做起,相互监督,杜绝高空抛物,共同营造安全、舒适、整洁的居住环境。部分小区物业工作人员向记者表示,由于高空抛物行为隐蔽,很难追查当事人,即便追查到了,物业也无权处罚,只能尽量宣传和提醒,但这往往收效甚微。

高空抛物不仅仅是文明习惯问题,更有可能造成人身伤害。海口市公安局相关负责人表示,高空落下的物体冲击力不可小觑,一块拇指大小的石块从楼上坠落,轻则使人头破血流,重者也可能致命。而一

且造成他人损害,当事人将承担相应的法律责任。

由于高空抛物的行为只发生在一瞬间,在缺乏充足证据的情况下,往往无法确定肇事者。律师隋鹤告诉记者,根据《中华人民共和国侵权责任法》,从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人外,由可能造成损害的建筑物使用人给予补偿。在无法确定具体肇事者的情况下,高空抛物行为应当视为整栋楼住户的共同危险行为。各住户在不能证明自己不是肇事者的情形下,应当平等承担赔偿费用。

记者在走访发现,不少小区的卫生死角往往都是高空抛物行为造成的。家住垦复小区的业主李女士就深受其害,“我家的窗户外就是隔壁小区的停车棚,楼上丢的垃圾全落在棚子上,长年累月的就成垃圾堆了,臭味都飘到我家来了。”李女士说,物业对此也很头疼,却又束手无策,后来在街道办的介入下,才得以对停车棚上的垃圾进行了清理,但楼上丢垃圾的现象并未杜绝,时不时仍有杂物落下。

在一些住宅区,这种现象更为严重。在红城湖延长线上丹村,记者在两栋相邻的楼房夹缝中看到,宽仅三十厘米的夹缝内铺满了一层塑料袋、废纸等杂物,甚至二、三层住户的防盗窗上也挂着些许垃圾。

“父亲的健康,是儿女的福气。年轻时,父亲忙着拼事业、拼家庭、拼儿女的未来;如今,父亲日渐衰老,夜尿频繁,甚至不敢出门。很多儿女认为它不是病不引起注意,其实,这是老年人最常见的前列腺增生……”



关爱老父亲 其实很简单 ——德国微创术专治前列腺增生

让父亲健康长寿,晚年生活更有质量,是儿女的一份孝心,海南现代泌尿专科医院帮助儿女们圆这份心愿。

8年多来,医院在微创治疗前列腺增生技术上精益求精,不断突破,不但与北京301医院、中国武警总队、北大第一医院等泌尿外科进行技术合作;同时,定期举办“微创治疗前列腺增生学术交流会”,借助峰会资源,及时把握和运用国际治疗前列腺增生新技术和成果,使医院在前列腺增生治疗上处于业内领先。

借助外界强大学术后盾,医院组建了一支拥有专业、系统、临床经验丰富的优秀医护团队,他们基础扎实,技能娴熟,为就医者健康保驾护航。

“温馨的照护环境,优质护理服务,平价收费……”海南现代泌尿专科医院秉承“医院是我家 员工为家人 患者当亲人”的办院理念,为就医者解决“看病难、看病贵”问题,让更多父亲感受儿女的关爱,儿女们一起用行动证明吧!



海南现代泌尿专科医院
海南医保定点单位

咨询热线: 6667 1111

地址: 海口市龙昆南路43号

官网: www.mnwk.cn

(广告)(海)医广[2016]第057号